

近日,3个孩子相继离家出走,两个是因为挨了家长的责骂,一个是因为缺少父母的关爱。所幸,出走的孩子都找回来了,但家长应该反思自己的教育方式。儿童心理专家表示,家庭应该是孩子的避风港,家长如果对儿童成长的特点不够了解,对孩子的情绪没有回应,表现淡漠,那么,家庭避风港的作用就没有起到。孩子如果和家人有亲密的链接,在遇到事情时家庭对孩子有足够的支持,孩子是不会出走的。

最近又有3个孩子出走,这是怎么了

儿童心理专家:家庭应是孩子的避风港,有些过激言语家长不该说

案例

1



追逐了近两个小时,出走的孩子才被警方带回警务站 警方供图

5月11日晚上8点,有好心市民报警,称在南京秦淮区龙蟠中路附近发现一个独自骑着儿童自行车的男孩形迹可疑。警方接警之后,男孩竟骑车逃跑。民警追逐了近两个小时,“熊孩子”才被警方带回警务站。

现代快报记者 丁晟

离家出走后买了辆儿童自行车 男孩见人就跑 还上演变装追逐

市民发现“走失”男孩

5月11日晚8点左右,在南京秦淮区龙蟠中路上,一对夫妇看见一名小男孩骑着一辆儿童自行车独自游荡,身边没有大人,这对夫妇便询问孩子的家长在哪儿。“我家里人就在前面。”男孩说。

但男孩所说的前方并没有认识男孩的人,路过的市民王女士觉得男孩可能在撒谎,也停下来询问情况。但男孩支支吾吾,一会说家长在前面,一会说家长在后面,就是说不出父母在哪儿。

因为怕孩子是走失的,几个好心市民便商量,由王女士先看住孩子,那对夫妻赶紧到路边的瑞金路警务站报警。

男孩上演变装追逐战

没想到男孩相当机警,见有市民报警,趁着王女士不注意,他便骑着自行车逃脱。王女士跟在后面追,追至一个小花坛,男孩丢下童车,自己跑没影了。

正在此时,接到报警的民警也赶到了现场,看到男孩丢下的童车还非常新,民警判断,孩子不会跑远,很有可能会回

来找自行车。

终于,晚上9点左右,在瑞金路一家苏果超市里,王女士和民警再一次发现了男孩。民警注意到,这时,男孩穿着一件条纹衫,而男孩之前弃车逃跑时穿的是一件黄色的短袖T恤。

民警正要上前,但男孩警觉性很高,发觉王女士和民警之后拔腿就跑,冲出超市,再一次消失。

最后抓住小男孩的是过路市民许先生,“这个小男孩过马路时闯红灯,我觉得挺危险的,问了周围的人又都说不认识他,我就赶紧追了上去。”许先生回忆道,“我追上孩子之后,他说‘叔叔,你不要报警,我不想回家’。”

但这个“熊孩子”还是被随后赶来的民警带回了瑞金路警务站。秦淮区公安分局瑞金路警务站站长秦厚宽告诉现代快报记者,最后找到这个男孩的时候,他的条纹外套之外又添了一件马甲。

“这个孩子警觉性非常高。”秦厚宽说,“孩子后来告诉我们,发现我们在找他之后,他就一直在拿自己穿着的3件衣服穿脱变装,还曾躲在草丛里过夜。

程先生告诉警方,自己是安徽人,和妻子已经离异。平时工作忙,孩子一直是奶奶在带。

孩子性格叛逆,非常调皮,奶奶有时候也会骂他几句。这已经不是他第一次出走了。

孩子出走家长竟未报警

在警务站里,站长秦厚宽仔细询问孩子的情况,孩子却一直不愿意说出自己的家庭住址和父母姓名。秦厚宽发现,孩子身上有一些现金和一部手机,通过孩子手机里的电话号码,警方辗转联系到男孩亲戚家。过了不到5分钟,男孩的爸爸程先生回电,称孩子是10日走失的,自己一直在寻找,但是并没有报警。

程先生很快赶到了警务站,警方这才知道,5月10日下午,男孩的奶奶带着他在总统府附近玩耍,男孩趁奶奶不留神就溜走了。离开奶奶时,男孩身上带着200多元现金和一部手机,他用身上的钱买了一辆儿童自行车。孩子告诉民警,10日晚上自己是在肯德基快餐店里过的夜。

程先生告诉警方,自己是安徽人,和妻子已经离异。平时工作忙,孩子一直是奶奶在带。孩子性格叛逆,非常调皮,奶奶有时候也会骂他几句。这已经不是他第一次出走了。

警方对程先生进行了批评教育,并提醒:孩子走失要第一时间报警,避免孩子受到伤害。

心理专家

孩子离家出走 “病根”在家长

虽然3个离家出走的孩子都被找回来了,但这样的事件令人后怕。一位中学心理名师表示,家庭应该是孩子的避风港,如果和家人有亲密的链接,在遇到事情时家庭对孩子有足够的支持,孩子是不会出走的。

以那位做题粗心被打的孩子为例。他平时成绩不错,但爸爸对他的要求很高,这会让他担心做不好,没有安全感。“其实孩子粗心可能是不在状态,比如身体累了,情绪有抵触。”这时家长要对孩子的情绪有识别能力,

做错5道数学题,爸爸打了他

“小学霸”失联16小时终于找到了

2 快报讯(通讯员 华景轩 记者 蔡梦莹 邓月)5月11日下午开始,一条寻人信息在朋友圈中热传。南京大厂9岁的小智(化名)放学后走失,家人、老师还有陌生的好心人都在帮忙寻找。失联16个小时后,昨天上午8点多,小智爸爸接到小智姑姑的电话,“小智找到了,跑来我们家了”。

昨天上午7点半,现代快报记者联系上小智的父亲徐先生。他告诉记者,11日下午4点左右,他在学校门口没有接到孩子,以为小智自己搭公交车回家了。可是,他回家又等了半个小时,仍没等到小智。于是他立马报警。

据了解,小智在班上是个“小学霸”,前几次考试,数学都是第一名。好端端的孩子怎么会走丢呢?徐先生回忆道,事发前

一天晚上,小智做数学试题的时候,12道题做错了5道,他一下子就来火了,就动手打了小智。

现代快报记者从小智的姑姑口中得知,当天放学后,小智因为害怕和爸爸独处,就想去六合雄州找妈妈。可妈妈不在家,他只好去市区找最喜欢的姑姑。

从地铁S8号线转到3号线,小智在卡子门站下车,直奔姑姑家。可他又担心,知道自己私自跑出来后姑姑要送他回家,小智索性坐在离姑姑家不远的楼道里,观察着姑姑家的一举一动。昨天上午,姑姑在四楼半的楼道口发现了又累又困的小智,赶紧将他接回了家。

徐先生愧疚地表示,以后要多和小智沟通,在学习上不给他太多压力,再也不会打小智了。

和妈妈吵嘴,11岁男孩赌气出走

警方出动警犬、无人机搜山10多小时找回

3



10多个小时后,赌气出走的孩子被找到了 警方供图

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)“孩子现在状态好多了,所以我一定要再对你们说声感谢。”昨天上午,南京汤山派出所接到辖区居民王先生的感谢电话。原来,就在5月1日晚,他11岁的儿子离家出走,汤山派出所出动80余名警力,并动用了警犬、无人机,最终在10多个小时后将孩子找到。

王先生一家是汤山的养殖户,儿子小斌(化名)今年11岁,平时会帮着家里放羊。5月1日晚,小斌和母亲因为一点小事发生口角,之后便赌气离家。一家人找了整整一夜,也没发现孩子的踪影,无奈之下,只得报警求助。

“孩子家附近就是山,我们分析孩子可能上山了。”寻找孩子的民警告诉现代快报记者,派出所立即调来了3条史宾格警犬。警犬嗅闻了孩子的袜子、衣

物后,果然带着民警向山上进发。江宁公安分局副局长侯卫东带领巡特警和治安大队警力赶到现场,会同汤山派出所警力,80余人兵分5路,展开地毯式搜索。

汤山派出所民警王昱尧介绍,为了排除孩子遇险,他使用警用无人机对几个山崖进行航拍搜索。“并没有看到孩子坠崖的迹象,大家都松了一口气。”

当晚8点多,搜寻民警遇到一位住在山上的种植户,他称前一晚看到一个小男孩向山顶一废弃的厂房方向走。经核实,男孩的体貌特征和小斌相符。

民警立即赶往该厂房,果然在里面发现了小斌的身影。此时,距离小斌离家出走已经过去了整整24小时,“根据孩子描述的出走路线,他走了五六公里路。而我们搜寻的范围也达到了4平方公里。”王昱尧说。

“你”等。这样可能让孩子产生逆反心理:妈妈打我我就走,让他们着急去。通过这3个案例提醒家长,教育孩子时,再小也不要用过激的方法,在平常还要有意识地对孩子进行安全教育。

现代快报记者 黄艳